

“双十一”电商笑，电影哭

挤爆“光棍节” 电影“抱团找死”

“双十一”的电商大战还未拉开，影市的硝烟已经开始弥漫了。自《失恋33天》以“黑马”之姿成功开辟了“光棍节档”之后，每年的光棍节也成了片方的必争之地。今年的光棍节档更是盛况空前，从11月8日到11月11日四天时间共有10部影片上映，加上目前在档的多部大片，光棍节档期内至少有16部电影参与竞争，竞争激烈程度前所未有。于是，业界称“双十一”是电商笑，电影哭，因为去年的“双十一”电商成交额过百亿，差不多等于中国电影一年的票房，而16部新片挤在一个档期，却是“抱团找死的节奏”。

本报记者 倪自放

热象扫描>>

文青片对抗好莱坞

今年光棍节档期影片之间的竞争史无前例的惨烈。鉴于11月11日是周一，大部分片方选择在11月8日周五提前上映，8日共上映9部新片，包括《雷神2》《甜心巧克力》《我爱的不是你》《意外的恋爱时光》《李生密码》《有种》《光的棍》《诡拼车》《爱·回家》。加上11日上映的《少女灵异日记》以及一些“老片”，光棍节当天可供观众选择的影片有16部以上。

山东新世纪院线策划部一位负责人表示，16部新片竞争，胜出者最多三四部。“好莱坞大片《雷神2》将占据其中一席；国产片方面，小清新的《意外的恋爱时光》和沉寂多年的张元推出的文青片《有种》值得期待。”

《意外的恋爱时光》11月3日在济南举行首映式，该片是郭采洁继《小时代》系列公映后的又一部大银幕作品，也是首次和房祖名演情侣。郭采洁在片中饰演的王乐晴是个高级白领，工作上春风得意，生活中追求品质，可爱情对她来说是“稀缺品”，直到一次意外降临，她才收获了一段浪漫而不失幽默的恋爱时光。导演黎志认为，郭采洁为这部电影献出了“最细腻动人的一次表演”，“那时候采洁刚来内地拍戏，还没拍《小时代》，给人感觉很青涩，还有点害羞。王乐晴是她第一次演都市白领这样的角色。”

沉寂了一段时间的中国著名导演张元推出的新作《有种》，被认为影射了王菲。该片发行人高军爆料，《有种》里的女主角有很多歌坛天后王菲的影子，“有些是按照她的情感经历复制出来的，有些和她的情感经历相吻合，而且据我所知，唯唯也多次来探班。”当媒体向张元求证时，他回忆说：“我早年拍《北京杂种》的时

候，王菲几乎天天到片场探班。那时候唯唯、崔健都还很年轻，我那时拍的就是他们那个年代的人的生活。今天，他们可能在某种程度上都成为大家理想中的人物，但是当年都是屌丝，和我们今天这个电影里的人物一样都是奋斗着的人。其实无论是王菲、汪峰等人，都曾经经历过人生最低点，才有后来的成功。所以这部电影就是鼓励大家，每个人都有可能实现梦想。”

前景预测>>

光棍节“抱团找死”

今年“光棍节档”之所以盛况空前，主要原因在于：受制于国产片的保护政策，好莱坞大片必须在12月份贺岁档来临前上映，挤在了11月，而一堆国产小片由于缺乏竞争力不敢定档12月，也都扎了堆；另一个原因则是“光棍节”刚好在周一，加上之前的周五、周六、周日，连着4天的时间，虽然不是特别大的档期，但“有总比没有好”。一早就定档于11月8日的《意外的恋爱时光》发行方相关人士认为，正是周末的休息时间加上“光棍节”的营销噱头，吸引了众多片方将影片定档于11月8日，“一旦跟节日挂钩，肯定比寻常的周末营销点更足。”

这个光棍节档期能带来多大的利好，各方并不乐观，目前光棍节档期的影片，基本上都在刚刚结束的三亚电影推介会上进行过推介，业内专家、北京新影联院线负责人高军表示，现在不少片方在定档时都是盲目跟风，有的档期票房增量不错，比如当年“光棍节档”的《失恋33天》，但第二年很多同类型影片扎堆“光棍节档”，基本上都是铩羽而归。据悉，由于11月8日上映影片过多，目前已经有影片选择临阵脱逃，临时调整档期。在他看来，这是个明智之举。更有专业人士在三亚电影推介会上表示，这么多新片挤在一起，明显是“抱团找死的节奏”。



《有种》



《意外的恋爱时光》



《甜心巧克力》



《雷神2》

《乌龙山伯爵》

开票

本报讯(记者 邱伟) 受主办方FM101.1山东广播交通频道邀请，11月8日和9日晚，开心麻花经典爆笑舞台剧《乌龙山伯爵》将在济南梨园大剧院上演。目前，该剧已经开始正式售票。

《乌龙山伯爵》演绎了一个关于爱情、复仇、财富之争的乌龙山传奇。该剧受到狂热追捧的重要原因之一就是原创包袱，剧中包袱的密集度令人惊叹，而且没有一个来自流行的网络段子，都是创作团队的智慧结晶。

《孙少林与晨光茶社》

出版

本报讯(记者 霍晓蕙) 近日，《孙少林与晨光茶社》一书由中国戏剧出版社出版发行。

孙少林是已故济南相声名家、晨光茶社创始人。《孙少林与晨光茶社》一书从酝酿到出版，历时三年之久，主要讲述者是孙少林之子孙小林。全书分为五个篇章：亲人篇，社会篇，创意篇，挚友篇，业务篇。详细讲述了晨光茶社从创业到辉煌的种种经历。据悉，在孙小林先生倡导下，还将此书改编成视频故事。

价值百万奇石

现济南

本报讯 山东济南“嘉恒杯”春季奇石玉器展销会将于2013年11月3日-11月12日在济南国际会展中心西广场隆重举办。旨在弘扬奇石艺术、保护和中华民族优秀传统文化，本届济南“嘉恒杯”春季奇石玉器展销会目前集中了来自全国30多个省、直辖市的民族艺术工作者和收藏家，汇聚了中国传统民族艺术的精华，将有十余种价值上百万元的展品到场，绝大多数属于首次与济南市民见面。(本记)

花冠·冠群芳杯

2013齐鲁舞蹈大赛

主办：齐鲁晚报 山东中外舞蹈交流协会 特别协办：花冠集团酿酒有限公司

大赛宗旨：丰富青少年业余文化生活，打造并推出山东本土舞蹈新星，同时推动群众性健身娱乐舞蹈活动的蓬勃开展。

报名参赛条件：5—28岁，爱好舞蹈，有一定舞蹈基础，或专业舞蹈演员、学生。

比赛分组：民族舞组（17-28岁）古典舞组（17-28岁）现代舞街舞组（17-28岁）；

少年组（13-16岁）儿童组（8-12岁）幼儿组（5-7岁）

报名时间：即日起至2013年12月5日 比赛时间：12月7日 12月8日

报名咨询电话：15866606966 0531-85193052



醉美冠群芳·柔8

